
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 27/08/1999. 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de mil novecentos e noventa e nove, às 1 O horas, na 
Sala do Centro de Treinamento do Bloco J-2000, realizou-se a Sessão Ordinária de 
Congregação da Escola de Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença 
do Diretor Prof. Carlos Augusto G. Perlingeiro, do Vice-Diretor Prof. Osvaldo Galvão C. da 
Cunha e dos professores: Eliana M. Alhadeff, Selma Gomes F. Leite, Adelaide M. Souza 
Antunes, Fernando Luiz Pellegrini Pessoa, Valéria Castro de Almeida, Pedro Antônio Peixoto 
Vieira, José Vítor Bomtempo Martins, Eduardo Mach Queiroz, o Representante do Corpo 
Discente de Pós-Graduação, Roberto Giannini. Ausentes justificados: Professores: Peter SeidL 
Belkis Valdman, Daniel Pomeroy, Maria Helena Rocha Leão, Ausente não justificado: Prof. 
Martin Schmal, . Expediente: O Prof. Perlingeiro iniciou a reunião com a discussão da Ata da 
Sessão de 30/07/99. Colocada em votação. Aprovada por unanimidade. A ata da Sessão 
Extraordinária do dia 16/08 ficou acertado que será analisada na próxima Sessão de setembro. 
Palavra aos Presentes. A Profa. Adelaide Antunes, membro do CONSUNI, falou sobre a 
alteração adotada pelos Conselheiros para a elaboração do novo Estatuto, em que elegeram 
urna Comissão para elaborar o anteprojeto do novo Estatuto e redefinirem o calendário para a 
discussão dos temas ainda não apreciados pelo Conselho. Os membros designados para 
integrar a Comissão de Redação do Anteprojeto de Estatuto da UFRJ são os seguintes: Profa. 
Ana Clara Torres Ribeiro (CCJE); Prof. Flávio Dickstein (CCMN); Prof. Luiz Afonso 
Henriques Mariz (CCS); Profa. Yvonne Maggie de Leers Costa Ribeiro (CFCH); Profa. Sônia 
Zyngier (CLA); Prof Oscar Rosa Mattos(CT); Prof. Luiz Fernando Dias Duarte (Museu 
Nacional); Prof. Moacyr Barreto da Silva Jr. (Colégio de Aplicação); Cons. José Carlos 
Madureira Siqueira (Corpo Discente); Cons. Eduardo Leite Villaça (Corpo Discente); Cons. 
Carlos F.B. Maldonado de Oliveira (Corpo Técnico-Administrativo): Cons. Carlos Lessa 
(Decano) ou Prof. Marco Antonio França Faria; Prof. Antonio MacDowel de Figueiredo (Sub
Reitor); Prof. Aníbal Gil Lopes (Sub-Reitor) ; e Prof. Adalberto Ramon Vieyra (Comunidade 
Externa). Finalizando a Profa. Adelaide lembrou que o mandato dela no CONSUNI acabou e 
que as eleições para o novo membro será em outubro e era bom ter alguém da EQ no 
CONSUNI. O Prof. Perlingeiro falou do 8° ENBEQ em que participou junto com outros 



Profe sores da EQ, e esperava que no próximo ENBEQ, que será em Uberlândia, a EQ esteja 
melhor representada. O Prof. Eduardo Mach falou que foi muito bom. Elaboraram uma 
proposta para que todos trabalhassem como as recomendações do ENBEQ disseram: sobre os 
e-tágios a proposta é de 24 horas por semana e que estágio de 40 horas é demais. Algumas 
Cni\'ersidades liberam o aluno 6 meses para fazer estágio; a questão do Projeto no final de 
curso causou estranheza, e foi criado um grupo para fazer este levantamento; sobre o parte 
experimental a Engenharia Química está muito melhor que há 5 anos atrás e está caminhando 
bem. O Prof. José Vítor, participou pela primeira vez do ENBEQ e ficou impressionado com a 
qualidade do evento. A EQ estava bem representada, mas poderia ir mais gente. Ficou 
conhecendo os grupos que trabalham com a pós-graduação, como resolvem as questões, gostou 
muito da participação do Prof. Cláudio Habert, e pessoas da CAPES como acompanham isto. 
Ordem do Dia: a) Homologação do Resultado da Avaliação da Progressão Horizontal da 
Profa. Maria Aparecida Nóbrega de Almeida, do DEB. Relatora: Chefe do DPO, Profa. 
Adelaide M. de Souza Antunes. "Trata-se da homologação do resultado de progressão 
horizontal de Adjunto III para Adjunto IV da Professora Maria Aparecida Nóbrega de 
Almeida. A Comissão de Avaliação constituída pelos Professores: Nei Pereira Jr. - Presidente, 
Profa. Angela Gonçalves da Silva (IM) e Profa. Cheila Gonçalves Mothé (EQ, considerou 
aprovada para progressão uma vez que a pontuação alcançada foi superior a 7000, conforme 
Resolução do CONSUNI 02/89. Tendo em vista que todos os documentos apresentados estão 
de acordo com a legislação desta Universidade, sou de parecer favorável a progressão da 
referida Profa. de Adjunto III para Adjunto IV." Colocado em discussão e a seguir em votação. 
Aprovado por unanimidade. b) Solicitação de Auxílio a FUJB da Prof'. Adelaide M. de 
Souza Antunes, do DPO, para o projeto "Unidade de Monitoramento de Combustíveis como 
Suporte à Disciplinas de Graduação." Relatora: Chefe do DEB, Profa. Eliana Mossé Alhadeff. 
"Trata-se de avaliar solicitação de auxílio à Fundação José Bonifácio (FUJB) para o prpojeto 
"Unidade de Monitoramento de Combustíveis como suporte às Disciplinas de Graduação", 
coordenado pela Professora Adelaide Maria de Souza Antunes. Estão sendo solicitados o total 
de R$ 18.637,00, sendo R$ 15.296,00 destinados a aquisição de material de consumo e R$ 
3 .341,00 para material permanente. Estes recursos deverão ser aplicados na compra de 
vidraria, material de apoio e equipamentos para as aulas experimentais das disciplinas 
Desenvolvimento de Processos I e II, e parte prática das disciplinas eletivas que integram o 
Programa de Recursos Humanos para o Setor de Petróleo e Gás PRH-ANP/ME/MCT. Tendo 
em vista que a documentação apresentada atende às normas estabelecidas pela FUJB, que o 
material adquirido deverá atender um grande número de alunos de graduação, e que a 
solicitação foi aprovada por unanimidade pelo Conselho Deliberativo do Departamento de 
Processos Orgânicos, em 09/08/99, sou de parecer favorável à aprovação do pleito em 
questão." Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. e) 
Solicitação de Afastamento do País do Prof. Martin Schmal, do DEQ, para participar do "li 
Pan American Workshop on Catalysis and Process Systems Engineering", em Santa Fé, 
Argentina, nos dias 2 e 3/09/99. Relatora: Chefe do DPI, Profa. Valéria Castro de Almeida. 
"Trata-se do pedido de afastamento do país do Prof. Martin Schmal para participar do II Pan 
American Workshop on Catalysis and Process Systems Engineering, que ~erá realizado nos 
dias 02 e 03/09, na cidade de Santa Fé, Argentina, onde apresentará o frabalho intitulado 
"Study of Adsorption Properties of Pd - Mo/ Al2 03 Catalysis by TPD e TPO analysis of 
ethanol and acetaldehyde. Sou de parecer favorável a solicitação encaminhada pelo chefe de 
Depto. de Engenharia Química (ad referendum)." Colocado em discussão e a seguir em 
votação. Aprovado por unanimidade. d) Solicitação de Afastamento do País do Prof. Martin 
Schmal, do DEQ, para participar de Jornadas Argentinas de Catalisis, em San Luís, Argentina, 
no período de 28/09 a 01/10/99. Relatora: Chefe do DPI, Profa. Valéria Castro de Almeida. 
"Trata-se do pedido de afastamento do País do Prof. Martin Schmal para participar de Jornadas 
Argentinas de Catalisis, que serão realizados no período de 28/09 a 01/10/99, na cidade de San 



-

Luís. Argentina, onde apresentará o trabalho intitulado "Redução de NOx com CO na presença 
etanol - acetaldeído. Sou de parecer favorável à solicitação encaminhada pelo chefe do Depto. 
de Engenharia Química (ad referendum)". Colocado em discussão e a seguir em votação. 
Aprovado por unanimidade. Finalizando, o Prof. Osvaldo falou de um outro assunto da Ordem 
do Dia. a Semana da EQ, marcada de 13 a 17 de setembro, com as homenagens de praxe, os 
cursos. a jornada científica, a parte esportiva e o baile na sexta-feira. As aulas serão suspensas 
nesta semana e pedia a participação de todos. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Diretor 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu, Maria Helena Moreira, 
laHei a presente ata. Rio de Janeiro, 27 de agosto de 1999. 
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